# 女编剧自称曾袭警后通过关系被放行

上海警方昨日通报:所谓"捞人"情节系"开玩笑"



□ 记者 陈颖婷

昨天,上海市公安局发布警情通报:针对近日网传"某女编剧自称曾袭警后通过关系被放行"一事,警方高度重视,立即对相关情况开展复核调查。

经查,2019年3月29日19时30分许,秦某、许某某两名女子在陕西南路近长乐路人行道上违法骑行自行车,被黄浦公安分局执勤民警拦下执法。其间,许某某对此提出异议,与民警发生争执,秦某见状从背后拍了民警后背,民警依法处置,后将两人带至瑞金二路派出所接受调查。

到派出所后,秦某、许某某认识错误、作出书面检讨,警方对两人交通违 法行为依法分别作出处罚。同时,鉴于 秦某拍民警的行为情节较为轻微,警方 对此依法不予处罚。经市公安局督审、 法制部门和市司法局核查,该案处置过 程合法合规,并无不当。

上述事件发生后,秦某电话联系其 丈夫王某某求助,王某某遂向沪外一媒 体朋友电话咨询,试图寻找关系说情但 被婉拒,后王某某也未再联系他人。秦 某称,网传录音内容为 2020 年其与朋 友饮酒聊天谈及此事,所谓"捞人"情 节系"开玩笑"、"显示人脉",后在不 知情的情况下被现场人员录音编辑后发 到网上。

## 机场免税店购物后"塞"入垃圾桶?

一团伙因走私普通货物罪获刑

□ 记者 王葳然

本报讯 在机场出发大厅,几位衣着精致的旅客在免税店购买了大量崭新的高档化妆品,然后将免税品胡乱塞人黑色垃圾袋,用垃圾覆盖后悄然离开。这样离奇的举动背后隐藏着什么样的秘密?记者昨天从上海市人民检察院第三分院获悉,近日,经该院提起公诉,一团伙因走私普通货物罪获刑。

2024年6月至11月间,被告人蔡某某等人伙同机场保洁人员严某某从事走私。由蔡某某等人多次在机场国际出发区域的日上免税店购买化妆品、卷烟等免税品后,放置在约定偏僻位置的垃圾袋中,再由严某某利用机场保洁员身份,将上述免税品装入垃圾车内,从员

工通道走私人境。经查,该团伙共计偷逃税款 99.8 万余元。

近日,三分院将该案提起公诉,上海市第三中级人民法院以走私普通货物罪,分别判处蔡某某、严某某等人2年3个月及以下不等有期徒刑,适用缓刑,并处罚金。

"本案犯罪分子采用'化整为零、 里应外合'的走私新手法,联合机场工 作人员利用员工通道将免税品走私人 境,偷逃国家税款,数额巨大,该行为 触犯《中华人民共和国刑法》第一百五 十三条规定的走私普通货物罪。"本案 承办检察官表示,"这样的行为不仅对 海关监管造成破坏,也对我国经济造成 影响和破坏。企图通过非法手段逃避海 关监管,必将受到法律的严惩。"

#### 浦东警方识破一起邮寄黄金骗局

□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 机缘巧合下获得"投资渠道",而投资方式竟然是通过"邮寄黄金"的形式?近日,浦东警方成功阻止一起"邮寄黄金"诈骗,及时避免了居民吴先生800克黄金的损失。

11 月 5 日下午,浦东公安分局杨 思派出所接到分局反诈中心预警,称辖 区居民吴先生当天在银行提取 800 克黄 金,存在被骗可能。民警火速赶往吴先 生住处并将其带回所内。起初,吴先生 坚称提取黄金是个人行为。在民警的耐 心劝导下,吴先生逐渐放松下来,通过 查看吴先生手机内聊天信息,民警确信 吴先生陷入了"邮寄黄金"骗局。在大 量案例举证和反诈中心民警的劝阻下, 吴先生终于意识到自己陷入骗局。经了 解,吴先生近期通过聊天软件认识了所 谓的"投资导师",在对方引导下进行 所谓投资理财,并取出800克黄金准备 通过快递投寄的方式支付投资资金。

虽然吴先生已经醒悟并当场删除了骗子的联系方式,但一个关键问题浮出水面——黄金已经寄出。为最大限度挽回损失,民警当即驱车争分夺秒赶往快递分拣中心。根据吴先生提供的快递包裹特征,在堆积如山的快递中仔细排查,最终找到了那个藏在电饭煲盒子里的黄金包裹。幸亏民警拦截及时,黄金在未寄出前得以保全。看到失而复得的黄金,吴先生连连对民警表示感谢。

### 一人患病,用了十几张医保卡配药?

松江区检察院办理一起骗取医保基金案件

□ 记者 陈颖婷 通讯员 潘颖

一人患病,却用了十几张医保卡配药?退休工人王某这样做,并非病情突然加重,而是被蝇头小利吸引,想将医保基金套现并赚点好处费,并最终成为职业骗保产业链中的一环。日前,松江区人民检察院就办理了这样一起案件。

王某患有慢性疾病,需常年用药治疗。2023年夏,王某从医院配药出来后,看到附近有人在收药,每瓶药加价2至5元,这让王某看到了可乘之机。但医保卡个人购药存在明确的用量限制,其开药量需严格遵循病情评估标准,这种制度性约束使得王某的"盈利"空间极为有限。因此,他以自己想多配点药放在身边备用为由,索要了身边多位好友的医保卡,去多个医院多次超量配药。

经查,从 2023 年至 2024 年 7 月, 王某以非法占有为目的,持本人及亲友 医保卡至本市多家医院多配本人自用药 以外药品,后出售牟利,导致国家医保 基金损失,其行为已经触犯了法律。

松江区人民检察院联合区医疗保障局反复筛查测算,最终认定王某造成医疗保险基金损失达 10 万余元。今年 9 月,松江区检察院以涉嫌诈骗罪对王某提起公诉。

顺着王某的售药线索,收药的"药 贩子"陆某、阮某,陆某、阮某的售药 对象汪某、张某,从汪某、张某处收药 的上家杨某,以及最终通过杨某收药后 在自己经营的药店进行售卖的沈某均被 抓获到案。

此案案情复杂,涉案人员众多,审查起诉期间,松江区检察院及时跟进案件证据收集、固定、补证工作,梳理"药农"超量配药、非自用药的相关证据,为医保局计算医保基金损失提供支持。

经审查,陆某将所需药品名录告知 王某等开药人,明知开药人出售的药品 系利用医保骗保购买仍非法收购,后伙 同爱人阮某将药品出售给有销赃渠道的 张某、汪某夫妻二人,收取药品钱至少 5万元以上。案发后,公安机关从二人 暂住处、车辆上扣押的药品价值共计 16万余元。

张某、汪某通过寄递方式将药品出售给外地的收药上家杨某,收取药品钱款共计19万余元,被扣押的药品价值共计40余万元。上家杨某最终将药品出售给经营药店的沈某,从杨某处扣押的药品价值共计40余万元。

陆某、阮某、张某、汪某、杨某明 知系利用医保骗保购买的药品而非法收 购、销售,其行为均涉嫌构成掩饰、隐 瞒犯罪所得罪,今年9月29日,松江 区检察院对上述几人提起公诉。经营药 店的沈某已另案处理,案件正在进一步 办理中。

#### 男子"捡"到54吨设备当作废铁卖

实则是不问自取 因盗窃被提起公诉

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吕亚南

本报讯 54 吨完好无损的机器设备被切割成"废铁"卖至废品回收站,一所废弃学校的400多扇铝合金窗也成了敛财的工具……这两起看似不相关的案件,竟是同一人接连犯下。近日,奉贤区人民检察院依法对犯罪嫌疑人王某提起公诉。

今年6月初,王某在上海奉贤游玩时,发现某空地上堆放着一套搅拌站设备、一套地磅设备、两套水泥搅拌桶及四套输送带。见这些设备落满灰尘,王某猜测其长期闲置,遂起贪念,欲变卖获利。6月16日,王某雇用大货车将两套输送带及部分搅拌站设备运走,以废铁价卖给废品收购站。次日,他又召集3辆大货车、1辆吊车及数名工人,将部分剩余的设备切割后当作废铁变卖。

实际上,涉案搅拌站等设备归陈 某、黄某二人所有。二人合伙租赁了一 处厂房存放设备,后因厂房面临拆迁, 便将大多数设备搬离,将剩余设备暂存 于厂房门口的堆场,二人会不定期前去查看。7月3日下午,二人发现设备大查标失,立即报警。经后续查实及鉴定,被盗走的相关设备总重54吨,价值高达10余万元。

与此同时,大赚一笔的王某并未收 手,他在网上"闲逛"时又盯上了浙江 海宁某处一个废弃的学校,想再发一笔 横财。

他发现学校北面围墙处有个缺口可以进入踩点,便于今年7月3日上午前往该校,又在路边找到回收废品的姚某,谎称自己承包了该校的拆旧工作,商定以22000元的价格将学校400多扇铝合金窗户卖给姚某。收取了姚某支付的12000元定金后,王某承诺次日会打开学校大门让他们进入学校拆窗。第二天,姚某带领工人到达时却无法联系到王某,发觉被骗后报警。

7月6日,王某被公安机关传唤到案,他对两起犯罪事实供认不讳。此外,王某有盗窃前科,系累犯。今年10月9日,奉贤区检察院依法对其提起公诉。